
full of miracles. Improbable as they seem, we 
can’t just ignore them. Take them away, and 
there is no message left. That’s because at the 
heart of Christianity we find these miracles: 

• God became a man in Jesus.

• God raised Jesus from the dead.

Without these two  miracles,  the Christian 
faith  is nothing more than a set of pious 
platitudes sup- ported by some common-
sense advice. 

It’s true that miracles contradict what we 
under- stand about nature and science. 
However, the laws of nature are simply 
generalizations about what usually happens. 
They don’t explain why something happens 
or why it should always happen. Scientific 
laws cannot, by definition, exclude the 
possibility of miracles. Of course, by their 
very nature, mira- cles are uncommon—but 
this doesn’t mean they never occur. The Bible 
presupposes that there is an all-powerful, 
wonder-working God. If that’s so, then we 
shouldn’t be surprised if He sometimes  

chooses to act outside of our boxes. 

Talk to the Author 
On one hand, the good news of Jesus Christ is so 
simple, even a child can understand it. But on the 
other, there’s no denying that parts of the Bible are 
challenging. Even the apostle Peter admitted that 
parts are difficult (see 2 Peter 3:16). And the apostle 
Paul said that the only “person” who can compre- 
hend God’s thoughts is the Spirit of God (see 1 Cor- 
inthians 2:11). However, God sent His Spirit into the 
world to teach us God’s truth. The same Spirit who 
inspired Scripture (see 2 Timothy 3:16) is available to 
help us interpret and understand it. 

Don’t give up on the Bible because parts of it are 
hard to comprehend. Instead, ask God to help you. 
He will never turn away anyone who has a humble, 
seeking h
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Fascinanta Carte 
a Lui Dumnezeu 

De ce să mă intereseze pe mine o carte scrisă cu mii de ani în urmă? 
Poate ea conține ceva relevant pentru mine în ziua de azi? 

 
Nici o persoană care se respectă nu se mai îndoiește 
azi că Biblia este o carte remarcabilă. Mult timp, 
Biblia a fost cel mai renumit bestseller. În fiecare an, 
oamenii cumpără sute de milioane de Biblii. 
Întreaga Biblie sau porțiuni din ea sunt traduse în 
peste 1.500 de limbi și în fiecare an apar noi 
traduceri, cu toate că Biblia nu este un roman ușor 
de citit. 

În plus, Biblia nu este o singură carte. Este o 
colecție de 66 de cărți scrise de 40 de autori 
umani, inspirați de Dumnezeu. Ea conține peste 
trei sferturi de milion de cuvinte scrise într-un 
interval de peste 1.000 de ani, fiind caracterizată de 
la început până la sfârșit de o armonie internă 
uimitoare! 

Mesajul unic al Bibliei 
Biblia ne spune povestea lui Isus Cristos. Vechiul 
Testament prevestește venirea Lui, iar Noul Testa- 
ment ne explică de ce a venit. Cele mai multe 

scrieri religioase descriu încercările oamenilor de a 
ajunge la Dumnezeu în așa fel încât, prin faptele 
lor, să Îi câștige favoarea sau acceptarea. Doar 
mesajul Bibliei despre Cristos ne arată ce a făcut 
Dumnezeu pentru omenire. Multe religii au 
imagini ale salvatorului lor, însă niciuna nu se 
apropie de pretențiile creștinismului. Biblia 
declară că Dumnezeul cel viu, adevărat și veșnic a 
devenit o ființă umană, un om fără păcat. Acest 
om este Isus Cristos, care a murit și înviat pentru 
ca oricine crede în El să poată trăi veșnic (vezi Ioan 
1:12; 3:16).  

Biblia nu este, însă o carte ușor de citit. În unele 
locuri pare complicată, în altele pare seacă. Iată 
câteva explicații posibile în acest sens: 

• În primul rând, a fost scrisă într-o perioadă 
diferită de istorie. Cele mai noi cărți din Biblie au 
apărut acum aproape 2.000 de ani! Biblia a fost 
scrisă în contexte culturale și politice foarte 
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diferite de ale noastre. 

• În al doilea rând, textul pe care îl citim a fost 
tradus din alte limbi. În general, Vechiul Testament 
a fost scris în ebraică, iar noul în greacă. În traduceri, 
redarea nuanțelor este dificilă, în special când este vorba 
de o traducere dintr-o limbă veche. 

• În al treilea rând, Biblia conține un număr 
copleșitor de subiecte, personaje și genuri literare. 

Iată ce scrie revista Time (20 Decembrie, 1974) despre 
temeinicia Bibliei: 

După mai mult de două secole în care a fost 
asediată de cea mai grea artilerie științifică la 
care ar fi putut fi supusă, Biblia a supravie-
țuit și poate că este mai bine că a fost asedia-
tă. Chiar și în propriile cuvinte ale criticilor, 
fapt istoric, Scriptura pare mai acceptabilă 
acum decât a fost atunci când și-au început 
raționaliștii atacul. Miraculosul poate fi 
demitologizat, minunea poate fi explicată, 
însă mesajul persistent al Bibliei nu va 
dispărea. 

De ce să citim Biblia? 
Uneori, oamenii emit judecăți împotriva Bibliei, 
fără măcar să o fi citit. Dacă nu ai citit niciodată 
Biblia sau dacă ai citit doar o parte din ea, există 
motive bune pentru care merită să o citești. 

Ne învață cum să trăim. Biblia este Cuvântul lui 
Dumnezeu adresat omenirii. El este Autorul și 
cuvintele Lui ne arată cine este Dumnezeu și cum 
gândește El. Dumnezeu iubește omenirea pe care 
a creat-o și vrea să știm cum să trăim bine. Ca 
urmare, Biblia ne oferă jaloanele necesare ca știm 
cum să abordăm fiecare situație din viață, ce ar 
trebui să evităm și ce trebuie să facem. Ea ne oferă 
un set de valori și principii care să ne ajute să ne 
planificăm traseul printre valurile învolburate ale 
unei lumi în care este greu să îți găsești direcția. 

Ce spune Dumnezeu despre adevărata pace și 
bucurie? Mă mai iubește El și atunci când mi-am 
distrus viața? Cine este la cârma destinului meu? 
Acest gen de preocupări sunt tratate pe paginile 
Bibliei. 

Este antibiotic spiritual. Biblia poate distruge 
„bolile” care ne-au cuprins sufletele și spiritele. 
Adevărul lui Dumnezeu combate minciunile, care ne 
amenință sănătatea spirituală. Când devenim prada 
lor, aceste înșelătorii ne distorsionează perspectiva asupra 
noastră, asupra altora, asupra lui Dumnezeu și 
asupra lumii. Adevărul pe care îl găsim în Biblie, 
însă ne reînnoiește gândirea și ne redă sănătatea. 

Este hrănitoare. Dumnezeu a creat omenirea ca să 
prospere și ne-a dat Biblia, cea mai hrănitoare 
mâncare spirituală pe care am putea-o găsi 
vreodată. O dietă bogată în Biblie facilitează 
creșterea, vitalitatea și viața îmbelșugată. Nu ne 
putem, însă hrăni doar din când în când cu ea. Avem 
nevoie să ne hrănim regulat cu Scriptura. Biblia ne 
va hrăni ființa interioară și ne va da siguranță și 
tărie într-un fel în care nimic altceva nu poate să o 
facă. 

Are puterea de a ne schimba. Oricine a încercat să 
scape de un obicei rău sau să devină o persoană 
mai bună știe cât de dificilă poate fi schimbarea. 
Uneori pare atât de greu de înfăptuit încât suntem 
tentați să renunțăm. Dumnezeu este, însă un 
iscusit antrenor al vieții și are puterea să facă ceea 
ce noi nu putem. Biblia spune că aceeași putere pe 
care Dumnezeu a folosit-o ca să Îl învie pe Isus din 
morți ne stă la dispoziție ca să lucreze în noi și să 
producă o schimbare reală de durată. Sună prea 
bine ca să fie adevărat? Nu! Încearcă să descoperi 
tu însuți adevărul, în timp ce îți continui călătoria 
care îți stă în față în următoarele săptămâni.  

Când m-am alăturat pentru prima oară claselor 
Community Bible Study, eram timidă și nu prea 

puteam înțelege Biblia, însă voiam să cunosc despre 
Dumnezeu. Încet, încet am început să mă schimb. 
Timpul de pregătire a lecțiilor părea tot mai puțin, 

studierea Bibliei era antrenantă. În timp, timiditatea 
mea a dispărut. Acum știu că tot ce există a fost făcut 
de Dumnezeu, până și personalitatea mea mai timidă. 

— Gina 
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Lasă cartea să 
vorbească 

 

 
Dacă vrem să trăim așa cum vrea Dumnezeu, este important să căutăm 

să Îi cunoaștem cartea, Biblia. Săptămâna aceasta vom explora  
câteva modalități care să ne ajute în acest sens. 

 
ZIUA 1—STUDIUL INDIVIDUAL 

1. De-a lungul istoriei, oamenii au dat o mare 
importanță cunoașterii mesajului lui Dumnezeu. 
Citește Psalmul 119:97-104 și 2 Timotei 3:15. Care 
sunt câteva beneficii ale citirii și studierii Bibliei? 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

2. Cu ce provocări te confrunți când vine vorba de 
citirea și studierea Bibliei? 
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ZIUA 2—ÎNCURAJAREA DISCUȚIEI 

3. Discutarea și dezbaterea ideilor ne poate ajuta să 
înțelegem ce gândim și credem. Citește Proverbe 
27:17 și Faptele apostolilor 17:11-12. La ce te-ar ajuta 
dacă participa într-un grup de studiu biblic? 
 

 
 

 
 

 
 
4. *Citește Faptele apostolilor 8:26-38. În ce mod a 
beneficiat acest grup foarte mic (doar doi oameni!) 
de experiența transformatoare a vieții, în timp ce 
discutau împreună din Scripturi? 
 

 
 

 
 

 
ZIUA 3—ÎNVĂȚAREA EFICIENTĂ 

5. Este foarte util să înveți despre Biblie de la alte 
persoane care au studiat-o sau care cunosc Biblia de 
mult timp. Citește Neemia 8:7-8 și Fapte 2:42. Cum 
pot beneficia ascultătorii de învățarea eficientă a 
Cuvântului lui Dumnezeu? 
 

 
 

 
 

 
6. Cum poți profita din plin de oportunitățile de a 
primi astfel de învățături? 
 

 
 

 
 

 
 

ZIUA 4—ÎNȚELEPCIUNEA COMENTARIILOR 

7. Putem, de asemenea, învăța citind cele scrise de cei 
ce cunosc, înțeleg și trăiesc învățăturile Scripturii. 
Citește Proverbe 13:20 și Faptele apostolilor 15:30-31. 
Ce înțelepciune și ajutor am putea primi atunci când 
citim ce au de spus oamenii înțelepți despre 
Cuvântul lui Dumnezeu? 
 

 
 

 
 

 
 

 
ZIUA 5—COMUNITATEA CARE POARTĂ DE 
GRIJĂ 

8. Isus le-a arătat urmașilor Lui cum să-și manifeste 
iubirea. Citește Ioan 13:34-35; Filipeni 2:3-4 și Efeseni 
4:32. Cum arată iubirea lui Isus? 
 

 
 

 
 

 
9. De ce îți place să petreci timp cu oamenii care se 
tratează unii pe alții așa cum ne învață Biblia în 
aceste versete? 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
  

*Întrebările însemnate cu * sunt opționale. Cu 
toate acestea, ele sunt întrebări foarte bune și te 
rugăm să faci tot posibilul să îți faci timp să le 
aprofundezi cât mai mult și să Îl experimentezi 
cât mai plenar pe Dumnezeu prin Cuvântul Său. 
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Biblia pretinde că este mesajul lui Dumnezeu 
pentru întreaga lume. Ce dovezi avem pentru a crede că 

Biblia este fascinanta carte a lui Dumnezeu? 
 
 
 

Manuscrise impresionante 

O mare parte a Bibliei se ocupă cu dovezile 
martorilor oculari - informații de primă mână 
transmise cu o atenție deosebită. În perioada în care 
circulau evangheliile, cele patru cărți care descriu 
viața, moartea și învierea lui Isus mai trăiau încă 
mulți oameni care erau familiari cu aceste 
evenimente. Cu siguranță că aceștia s-ar fi sesizat 
dacă faptele descrise în evanghelii erau imprecise 
sau inventate. 

Există mai multe manuscrise și mai vechi ale 
scrierilor Noului Testament decât ale oricăror alte 
scrieri vechi respectabile. În greacă există peste 5.000 
de manuscrise ale scrierilor Noului Testament. 
Unele dintre acestea au fost copiate la doar 200 de 
ani de la data la care au fost scrise documentele 
originale. Cercetătorii acceptă valabilitatea operelor 
autorilor precum Homer, Platon și Sofocle, deși 
dovezile privind originalitatea lor sunt mult mai 
slabe decât cele care vin în sprijnul Noului 
Testament. În timp, ies la lumină manuscrise mai 
vechi, care confirmă exactitatea copiilor ulterioare. 
Pe scurt, manuscrisele care dovedesc autenticitatea 
Noului Testament sunt impresionante. De 
asemenea, există un număr egal de manuscrise 
timpurii ale Vechiului Testament, datând încă din 
150 î.Cr. 

Ca urmare Biblia este o piesă literară cu grijă 
compilată și bine documentată. Ea este o înregistrare 
autentică a evenimentelor, fiind păstrată de-a lungul 
secolelor cu o precizie de neegalat a cărei 
autenticitate nu poate fi respinsă ușor. 

Descoperirile arheologice 
Există dovezi arheologice încă din anul 2.000 î.Cr., 
care confirmă multe dintre detaliile relatate în Biblie, 
precum dovezi cu privire la cetatea din care a venit 
Avram, inscripții din timpul lui Moise, câteva din 
instalațiile militare ale lui Solomon, etc. 

În ce privește Noul Testament, oamenii de știință au 
respins descrierea lui Ioan, de la scăldătoarea 
Betesda, a celor „cinci colonade acoperite” (Ioan 5:2), 
tratând-o drept licență poetică. În 1888, arheologii 
care au excavat situl au dezvăluit toate cele cinci 
pridvoare, exact așa cum le descria Ioan. Înainte de 
această descoperire, în 1866, la Biserica Sfânta Ana, 
situată în aceeași zonă, s-a găsit un artefact care 
conținea o inscripție care dovedește că oamenii 
credeau că apa de acolo are proprietăți vindecătoare! 

Un cercetător britanic a prezentat și alte dovezi 
remarcabile în studiul său arheologic. El a descoperit 
că Luca, autorul celei de-a treia evanghelii și al cărții 
Faptele apostolilor a fost un istoric vrednic de 
încredere și un scriitor precis. 

Multe profeții împlinite 
Un alt lucru care face ca Biblia să fie o carte atât de 
fascinantă este modul în care ea prezice 
evenimentele viitoare, care mai apoi se împlinesc. 
Biblia nu face previziuni de felul acelora pe care le 
poți citi într-un horoscop obișnuit: „Azi vei întâlni 
un străin frumos. Mâine va fi secetă, dacă nu plouă”. 
Biblia conține sute de profeții, care prezic 
evenimente specifice ce se împlinesc inconfundabil. 

În secolul al VI-lea î.Cr., Ezechiel a prezis că Tir (o 
cetate importantă și un centru industrial înfloritor) 
va fi cucerită și complet distrusă. Nebucadnezar și 
apoi Alexandru cel Mare au împlinit acestă profeție 
în anul 332 î.Cr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Community Bible Study a ajuns și în Chile.  
Aici am început să studiez Biblia pe cont propriu,  
nu doar să iau notițe de la cineva care a studiat 

Cuvântul lui Dumnezeu. 
— Portia 
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Ezechiel 26:14 spune: „Voi lăsa doar o stâncă goală 
unde pescarii își pot usca plasele” (GNT). 
Bineînțeles că, în anul 1291 d.Cr., după ce Tirul a 
fost preluat de arabi, a devenit un sat sărac de 
pescari. 

Printre multe alte profeții împlinite, găsim faptul că 
Amos a prezis căderea Israelului; Ieremia, cucerirea 
Ierusalimului; Isaia, întoarcerea evreilor din exil și 
Isus, distrugerea Ierusalimului. 

Venirea lui Isus pe pământ a fost prezisă cu mare 
precizie. Proorocul Mica a prezis că Isus se va naște 
în Betleem (vezi Mica 5:2), Zaharia a prezis că Isus 
va intra în Ierusalim călare pe un măgar (vezi 
Zaharia 9:9), Isaia că va fi respins și ucis (vezi Isaia 
53:3-5), iar psalmistul că vor trage la sorț pentru 
hainele Lui (vezi Psalmul 22:18). Profeții au făcut 
toate aceste predicții cu sute de ani înainte de 
nașterea lui Isus și fiecare profeție s-a împlinit. 

Supraviețuiește atacurilor 
Biblia a avut dușmanii ei, însă a supraviețuit tuturor 
atacurilor. Nu numai că a supraviețuit, dar influența 
Bibliei este în creștere. Acest lucru este și mai 
remarcabil atunci când ne uităm la natura opoziției. 

Opoziție din partea filozofilor. Unii au plasat Biblia 
la nivelul superstițiilor, au considerat-o un set de 
idei potrivite pentru zorii civilizației, însă 
nerelevante pentru cultura noastră avansată. 
Gânditorul francez din secolul al XVIII-lea, 
Voltaire a spus: „Peste un alt secol nu va mai 
exista nici o Biblie pe pământ!” El a prezis că 
zilele Bibliei sunt numărate și că, pe măsură ce 
filozofiile îi iau locul, o lume luminată o va 
abandona. La peste 2.000 de ani de la moartea sa, 
însă Biblia este citită mai mult decât oricând. 

Opoziție din partea guvernelor. În mod repetat, în 
ultimii 2.000 de ani de creștinism, Biblia a fost scoasă 
în afara legii. În timpul Revoluției Franceze, a fost 
tratată ca instrument al opresiunii aristocratice, iar  

deținerea sau citirea Bibliei a fost oficial descurajată. 

Chiar și în ultimii 100 de ani, milioane de oameni au 
trăit în regimuri politice care i-au descurajat puternic 
de la a deține și a citi Biblia. 

Alte tipuri de opoziție. Au apărut noi teorii care au pus 
la îndoială acuratețea Bibliei. Există persoane publice 
care o disprețuiesc. Documentarele de televiziune 
încearcă să o discrediteze. Persoane distinse pun la 
îndoială capacitatea Bibliei de a oferi o explicație 
coerentă a existenței omenirii și lumii. Dacă Biblia a 
putut să facă față celor mai grele atacuri din ultimii 
2.000 de ani și chiar să și înflorească, se pare că nu 
are de ce să se teamă nici de criticii secolului XXI. 

Dă rezultate! 
Toate cele patru domenii discutate până în prezent 
susțin că Biblia este vednică de crezare. Cel mai 
important lucru, însă este că mesajul fascinantei cărți 
a lui Dumnezeu dă rezulate în viața reală. 

Existența are sens datorită Bibliei. Biblia oferă o 
explicație cu privire la ceea ce nu a mers bine cu 
omenirea, oferă un plan pentru schimbare și acest 
plan dă rezultate. Fără să exagerăm, milioane de 
oameni au citit Biblia și au descoperit că, în timp ce o 
citeau, parcă se uitau într-o oglindă. Tot ce spune 
Biblia despre natura umană este adevărat. 

Biblia nu ezită să descrie starea mizerabilă în care am 
ajuns plini de lăcomie, mândrie, invidie, pofte și 
egoism de orice fel. Biblia nu acoperă cu zahăr 
această pastilă amară! Ceea ce o face chiar mai greu 
de înghițit este că nimeni nu scapă de judecată, nici 
unul măcar. 

Nu toate veștile sunt, însă proaste. Biblia oferă 
anticorpii împotriva acestei stări mizerabile create de 
noi înșine. Există posibilitatea unui nou început: 
putem fi iertați de lucrurile rele pe care le-am făcut și 
putem primi, din nou, puterea de a trăi. 

 
  




